Додаток 23
Заняття з елементами тренінгу «Тепло родини»
Мета: усвідомлення  труднощів взаємодії педагогів та батьків

            Вироблення стратегії  виходу з складних ситуацій

            Формування толерантних доброзичливих взаємин у школі.

   Формування потреби в адекватному сприйманні  себе та інших

Обладнання: 

Маркери, набори фломастерів, ватмани, роздатковий матеріал, матеріали для колажу, музичні записи
Хід заняття

Організаційний блок

(при вході до приміщення, де проводиться тренінг, кожен з учасників отримує шматочок картонної  кольорової листівки)- «грипс»
Вправа 1  «Знайомство»
 Учасники тренінгу виготовляють бейджик, стають у коло, представляються і коротко розповідають про себе. (Обери собі псевдо)
Вправа «Правила»  
Для ефективної роботи у групі треба прийняти правила спілкування та роботи. (Правила організації)
Приблизні правила:

· Активність 

· Щирість 
· Повага до партнерів
· Конфіденційність

· Тут і зараз
Учасники групи можуть запропонувати свої правила

Вправа «Пазли»
- Розгляньте   перепустки , які ви отримали при вході до класу. Це не просто перепустки, це зашифровані послання- грипси, які допоможуть нам увійти в тему . Поділіться на групи, згідно кольору вашого запрошення. 
-Складіть з розрізнених шматків  запрошень цілісну картину і прочитайте послання, надруковані на них і висловіть свою думку з приводу  прочитаного.
( на запрошеннях надруковані крилаті вислови та думки відомих людей про роль сім’ї у вихованні дитини)
«Виховує все: люди, речі, явища, але насамперед і найбільше – люди. З них на першому місці – батьки та педагоги»    А.Макаренко

«Сімейне виховання починається з вихованої родини»      К.Кушнір

«Один батько важить більше, ніж сто вчителів»      Д  .Герберт

«Діти ніколи не слухають батьків, зате завжди справно їх наслідують»        Д.Болдуїн

· Отже, тема нашого заняття стосується ролі сім’ї у вихованні дитини та шляхів  взаємодії у системі «Батьки – вчителі – психолог». І звучить вона «Тепло родини»

Інформаційний блок
Вправа – колаж «Образ сім’ї»

· Мудрий військовий керівник перед початком операції обов’язково вивчить місцевість, де доведеться вести бій, і збере якомога більше інформації про супротивника . Тому я пропоную вам з’ясувати , яким є уявлення кожного про сім’ю та родину.

· Сім’я – це фортеця, за стінами якої дитина почуває  себе в безпеці, Якщо навіть ці стіни руйнуються, то захищатися від життєвих негод доводиться під руїнами цих стін. Але вони мають бути.
· Кожен, коли думає про сім’ю, вкладає в це поняття щось своє Зараз кожна   група  створить колаж - символ родини . Час на виконання  завдання – 15хв

Презентація по завершенню.
Вправа « Закони родини»
На жаль, нікого з нас не вчили бути батьком або бути матір’ю Більшість батьків у справі виховання орієнтуються на власний досвід зростання і виховання в родині. Звернення до традицій виховання, які передаються від покоління до покоління, дозволяє не втратити родові звичаї та традиції,їх унікальність та автентичність. Чого не скажеш про сучасну масову культуру, яка нерідко нав’язує принципи функціонування родини далекі від моральних орієнтирів виховання.

· З давніх – давен в кожній сім’ї існують свої ритуали, традиції, свята, закони співжиття та виховання. Кожен з нас міг би розповісти чимало про свою сім’ю та її традиції. Всі разом у групі ви можете обговорити їх  і запропонувати свій кодекс честі – кодекс сімейного виховання.
Усім групам пропонується  схема «Закони сім’ї»
Єдність вимог +спільна праця+ емоційна підтримка+розподіл благ=закони родини.

Обговорення отриманих результатів

Після них можна вивісити на дошці принципи сімейного виховання за В.Сухомлинським

Заповіді сімейного виховання Василя Сухомлинського

· Не принижуй

· Не погрожуй

· Не вимагай обіцяти

· Не моралізуй

· Не заважай дитині бути собою

· Не нашкодь

· Не бійся признати помилку

· Починай виховання з себе

· Вір у своє дитя

· Допоможи йому повірити в себе
Розминка

Вправа «Очікування»
-Будь – яке військо буде дієздатним, якщо його керівники чітко уявлятимуть заради чого вони воюють, і на які ресурси можуть розраховувати
Давайте, спільно вирішимо яким же ж має бути ідеальний результат нашої праці – молодий українець, і які сподівання покладаємо ми один на одного  при співпраці вчителів та батьків
Отже, 
1.  група чого батьки очікують від співпраці з педагогами
2 група  чого вчителі очікують від співпраці з батьками
3 група портрет молодої людини очима батьків 
4 група портрет молодої людини очима  педагогів
                При обговоренні записаного особливу увагу звертаємо на зміст  висунутих вимог, оскільки саме різний зміст очікувань досить часто є якщо не  причиною конфлікту, то   його назріванню.

Ведучий заповнює спільну таблицю.
	Батьки
	Педагоги

	Очікування

від взаємодії з вчителем
	Я – батько 
	Очікування  від взаємодії з батьками
	Я – вчитель

	
	
	
	


 Створення дерева «Ідеал молодого українця»
Група 1 зачитує ідеал очима батьків, вимоги записуються на квітах дерева

Група 2 зачитує ідеал очима вчителів, вимоги записуються на квітах дерева і приклеює на дерево «Ідеал молодого українця»

( за кожну змістовну відповідь психолог на дереві «Ідеал вихователя» відкриває Яблучко – підсумок)
Розминка

Вправа «Молекули  та атоми»

Учасники вільно пересуваються приміщенням під музику. За сигналом тренера ( зупинка музики) група об’єднується у менші групки за заданим числом. Після кожної зупинки тренер дає завдання міні - групам.
Завдання

· Розказати про своє найбільше досягнення

· Розказати про найбільш смішний випадок з свого  шкільного життя

· Створити живу скульптуру на тему « Сім’я та школа» 

ПІДСУМКОВИЙ БЛОК 

ПАМ’ЯТКА

· Спілкуйтеся одне з одним у спокійному оточенні.

· Проясніть проблему, сформулюйте свою точку зору

· Вислухайте позицію іншого: спробуйте зрозуміти його мету, наміри, страхи.
·  Сформулюйте суть питання.
· Поставте перед собою і співрозмовником питання: що можна зробити в даній ситуації?

· Обговоріть якомога більше варіантів рішення і виберіть оптимальній для обох 

· Обговоріть дії кожної сторони у рамках прийнятого рішення

· Домовтеся про строки та способи зв’язку сторін

Вправа «Рефлексія» 

· Учасники обговорюють питання:

· -Ваші враження та переживання з приводу заняття?

· Які вправи допомогли дізнатися щось нове?

· Чи виникали труднощі під час роботи?

Вправа « Скринька добра»»
Учасники дарують іншим побажання у невербальній формі, за  допомогою міміки , жестів і отримують побажання від педагогічного колективу школи.
